

Majstri grafických dielní
Európska a poľská grafika 19. a 20. storočia zo zbierok Krajského múzea v Rzeszowe

Východoslovenské múzeum v Košiciach, kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja a Regionálne múzeum v Rzeszowe pozývajú na vernisáž výstavy „**Majstri grafických dielní**“ - európska a poľská umelecká grafika. Výstava sa koná v rámci Medzinárodného festivalu umenia – Trans/misie, pričom vystavené zbierky poskytlo Krajské múzeum v Rzeszowe.

Výstava predstavuje starostlivo vybrané portréty, pohľady a žánrové scény, ktoré tvoria zbierku niekoľkých desiatok príkladov európskej a poľskej umeleckej grafiky. Návštevníkom múzea sa tak na výstave naskytne jedinečný pohľad na rôzne grafické techniky, v ktorých sa diela tvorili v devätnástom storočí a začiatkom dvadsiateho storočia. Vďaka tejto prezentácii sa môžu dozvedieť o tematickej rozmanitosti grafických diel a obdivovať môžu dielňové majstrovstvo svojich tvorcov.

Výstava prináša malebné pohľady (napr. C. Marko, Rím, 1859, podľa F. Kargla, meď a lept), veduty, krajiny oživené štafážami a veľkolepé žánrové scény od vynikajúcich európskych umelcov (napr. F. Pilots, litografia Deti s melónom a hroznom, 19. storočie, podľa BE Murillo a G. Levyho, Noli me tangere, 19. storočie, podľa Rembrandta, gravírovanie a leptanie ocele).

Sofistikované portréty zaberajú významnú skupinu vystavenej zbierky. Jej súčasťou sú napríklad reprezentatívne obrazy veľkých historických postáv - slávnych, vynikajúcich európskych osobností a štýlových dám. Medzi jedinečné portréty patria, okrem iného: G. Kisling, princ Józef Poniatowski na koňovi z roku 1817 a zoskupujúce obrazy holandských princezien vyhotovených litografickou technikou zo začiatku 19. storočia. Významnú hodnotu majú okrem iného grafiky umelcov 19. storočia N. Orda a M. Fajans, ktorí zobrazujú poľskú krajinu a veduty.

Autorka a kurátorka výstavy Maria Stopyra.

Slávnostné otvorenie výstavy: 11. septembra o 10:00 v Galérii bašta na Hrnčiarskej 7

Východoslovenské múzeum v Košiciach

Galéria bašta, Hrnčiarska 7

Trvanie výstavy: 11.9. - 11.10. 2019

Kontakt: Mgr. Katarína Ščerbanovská – 0917 965 016, katarina.scerbanovska@vsmuzeum.sk (VSM)